

# 小伙失踪六年后才被发现早已身亡

## 一起来打工的同乡为了2000元借款害了他

□记者 戴伟龙 通讯员 刘凯 牛伟

为了一笔2000元的借款和个人感情上的一些纠葛,犯罪嫌疑人李某竟起了杀心,找来帮手把一起来打工的同乡小武掐死在出租房里,随后又把尸体装入旅行箱,最终丢弃在余姚陆埠一处高速公路的涵洞内,直到这个旅行箱在6年后被村民发现,而小武的家人已经苦苦寻找了6年的时间。昨天,余姚警方向记者通报了这起案件。

### 涵洞内的旅行箱里竟有人骨

今年6月初,余姚陆埠镇官路沿村村民忙着疏通沟渠、清理河道淤泥,当挖至高速公路下一个涵洞时,村民徐大伯发现有一个旅行箱横在涵洞当中,堵住了水流。他和几个村民将旅行箱从涵洞中拖了上来,放在一旁的小树林边,又去忙疏浚,直到第6天早晨,徐大伯打开旅行箱一角,发现里面竟然有几根人骨,急忙拨打了陆埠派出所的报警电话。

余姚警方立即启动专案侦查。经技术勘查,旅行箱内的骨头系高度腐烂后形成的一副完整的男性人体骨架,存在被害死亡的可能。

由于尸体已经高度腐烂,仅剩枯骨,死者的外貌特点以及体表特征均无法获知。法医提取了尸骨上的DNA样本,并通过全国失踪人口信息库进行DNA信息比对。经过比对鉴定,从尸骨上提取的DNA与2008年5月江东区一起失踪案当事人父亲武大伯的DNA吻合。

### 线索指向一起来打工的同乡

武大伯今年50岁,家住安徽阜阳。2008年年初,他的儿子小武来到宁波江东打工,到了当年5月,小武突然音信全无。为了找到儿子,武大伯几乎走遍了宁波的大街小巷,但始终没有找到小武的下落。武大伯最后报警,并在警方的失踪人口信息库留下了自己的DNA信息。

当得知余姚警方发现了儿子的踪迹,武大伯急忙赶到余姚。专案组就小武失踪前后细节、日常交往以及打工经历作了详尽的调查询问。

从武大伯的陈述中,民警了解到小武当年是和姓李的同乡来宁波打工的。小武失踪后,家人找李某了解情况,李某说,小武是当年4月买了一张回老家的火车票,说是要回老家,将小武送上火车之后没几天,他也离开宁波到外地去了。

然而警方调查发现,李某在当年五六月份,仍然在江东出现过。李某为什么要撒谎?由于李某有重大作案嫌疑,警方将其列为一号嫌疑对象进行追查。通过调查,终于在安徽蚌埠戒毒所找到了正在强制隔离戒毒的李某。

### 为了2000元借款起了杀人之心

经审讯,李某交代了杀害小武的经过。2008年元宵节后,小武和李某一起从安徽老家来到宁波,在江东一家酒吧当服务员。闲暇时,两人喜欢去游戏机店里玩上两把,李某在不到两个月的时间里,就被“老虎机”吞掉8000多元钱,其中还有小武借给他的2000元。

与此同时,两人还同时喜欢上了一个姑娘,小武对那个姑娘展开了攻势,而李某却只能将感情藏在心里,心中很不是滋味。眼见赚钱无望,而喜欢的姑娘又与自己无缘,李某回到了安徽老家。

到了4月底,小武打电话给李某,催要2000元钱。李某因此对小武充满怨恨,起了杀心。他找来了人高马大的葛某作为帮手,来到宁波。被蒙在鼓里的小武,仍与两人同吃同睡。

2008年5月4日中午,三人正在小武的租房里午睡。当小武睡熟时,两人压在小武的身上,李某拿枕头蒙住他的脸,葛某则掐脖子,将他活活掐死。接着,两人又购买一个大型的旅行箱,将尸体装入旅行箱内。

夜幕降临后,两人谎称搬家,叫了一辆小货车将“行李”运至余姚陆埠镇。沿着官路沿村的村道行走一段路后,将旅行箱塞进高速公路下的涵洞里。

目前,李某和葛某已被依法刑事拘留,等待他们的必将是法律的严惩。

### 不文明 [曝光台]



一条“天一阁惊现‘到此一游’”的微博近日引起了网友的热议。7月1日,记者来到天一阁景区,发现景区的部分砖墙上被刻上了名字和“到此一游”等文字,而竹林更是成为“篆刻”的重灾区,大大小小的文字刻在10多棵竹子上。

记者 许天长 摄

## 捡到20多万元的手表是否该交出去?

### 保安和他的朋友都没有做对这道题

本报讯(记者 殷欣欣 通讯员 洪茜琼) 酒吧保安队的副队长在包厢捡到一块手表,事后面对客人、警方的询问,他一时贪心说了谎。得知那块手表价值20多万元后,他又开始惴惴不安,想让朋友把手表寄给警方还了,没想到手表又被这个朋友给贪下了。

罗某是湖北人,32岁,在鄞州一家酒吧当保安队副队长。今年5月9日凌晨,酒吧二楼包厢的客人起了争执,罗某带着两名保安前去处理,发现场面十分混乱,洗手间门口两个男子扭打在一起,一个男子手拿啤酒瓶正要砸向另一名男子。

情况紧急,罗某用随身携带的辣椒水喷了一下,扭打的客人退出房间,罗某也觉得脸上十分难受,就去包厢内的洗手间。在洗手间门口,他发现地上有块手表,于是捡了起来,放进自己的口袋。

当晚,包厢客人去而复返,说是丢了手表。罗某一时贪心,谎称没有看到。客人报警后,面对警方,罗某仍然没有说实话。

第二天,酒吧召集保安开会,透露这块丢失的手表是江诗丹顿,价值20多万元,希望有人捡到手表

主动归还,并承诺可以既往不咎。罗某还是没有把手表拿出来。

事后,罗某越想越害怕,决定请朋友老胡帮忙。老胡是安徽人,52岁,现在做龙虾生意。罗某找到老胡,说清楚了事情原委,然后拜托他把手表快递给警方,老胡一口答应了。

几天后,罗某从老胡处得到消息,手表已经寄出,心中一块石头落地。为了感谢老胡,他还给老胡两条香烟,800元钱,并请老胡吃了顿饭。

5月15日,警方又找上门来。面对警方的讯问,罗某仍坚持称没有见到手表,内心却犯起嘀咕:是不是警方没有收到老胡寄出的手表?

实际上,警方经过大量调查,已经锁定罗某和另外两名保安有很大嫌疑。5月25日,警方用测谎仪对他们三个进行测谎,数据结果显示罗某嫌疑最大。

面对警方,罗某终于交代事实真相,警方随后也找到胡某。胡某交代说,他见手表价值很高,并没有把手表寄出,而是藏在了自己的家里。

目前,涉案手表已被警方追回,案件正在进一步审理中。

## 156个抓捕小组 抓获93名涉毒犯罪嫌疑人

### 余姚警方破了一起特大毒品案

本报讯(记者 戴伟龙 通讯员 牛伟 刘凯) 156个抓捕小组,700余名警力,在同一时间出击扑向各自的抓捕对象。今年5月17日凌晨,余姚市警方进行代号为“01.01”的禁毒行动,警方一举抓获涉毒违法犯罪嫌疑人93名,缴获毒品100余克、查扣作案汽车2辆、手机50余部、电脑5台、毒资20余万元以及大量制贩毒工具等。记者昨天从余姚市公安局得知了案件的详情。

今年元旦以来,余姚市公安局禁毒大队发现一个绰号“阿狗”的男人频繁出现在涉毒案件之中,警方启动对该男子的全面调查。“阿狗”真名陈某君,慈溪人,今年44岁。随着调查的深入,民警发现这个陈某君比想象的更加厉害:姚北区域的大部分毒品都从他这里出去。

经过对他的连续追踪,民警发现,陈某君的货源主要来自三条上线,分别为湖南人“阿江”、“刘

哥”和江西人“阿三”。

通过对这几名嫌疑人的长时间暗中调查,警方发现,这几个人之间形成了一个毒品“零售市场”。“阿江”、“刘哥”和“阿三”,不直接将毒品贩卖给瘾君子,而是向陈某君大量供货。陈某君又极为狡猾,他从不一一次性大量贩卖,而是采取小零包模式分散出“货”。

民警花了足足4个多月时间,以陈某君为调查中心,不断扩大调查范围,层层锁定每条线上的吸贩毒人员,最终绘制了一张涉及近百人的“毒场”名单,并一一锁定了大量犯罪证据。

5月17日清晨5点30分,156个分布于余姚、慈溪、湖南、安徽等地的抓捕小组接到行动指令,开始统一抓捕。陈某君和“阿江”、“刘哥”、“阿三”等嫌疑人全部落网。当天上午8点半,警方在黄家埠一个弄堂里的一辆出租车上抓住最后一名犯罪嫌疑人,成功告破此案。